Jawaban Pekerjaan Rumah 6
II2092 Probabilitas dan Statistik
Semester I Tahun 2010/2011

Catatan Konvensi : 

Nilai desimal ditandai dengan simbol titik, sedangkan nilai ribuan ditandai dengan tanda koma

1. Diketahui :
n = 100;
 EQ \O(x,ˉ)  = 23,500;
s = 3,900

Ditanya :

a) Selang kepercayaan 99% untuk rata-rata jarak yang ditempuh

b) Kemungkinan besar galat


Jawab :
-) α = 100% - 99% = 0.01

-) tα/2 = t0.005 = 2.576

a) (tα/2 * [image: image2.png]>



) = [image: image4.png]2.576 +3.900
V100



 ≈ 1004

-) batas bawah selang =  EQ \O(x,ˉ) - (tα/2 * [image: image6.png]>



) = 23,500 – 1004 = 22,496

-) batas atas selang =  EQ \O(x,ˉ) + (tα/2 * [image: image8.png]>



) = 23,500 + 1004 =  24,504

Dengan demikian, selang kepercayaan yang diminta adalah

22,496 < µ < 24,504





(nilai 6)
b) Galat < (tα/2 * [image: image10.png]>



)

Karena (tα/2 * [image: image12.png]>



) = [image: image14.png]2.576 +3.900
V100



 ≈ 1004, 

maka dapat disimpulkan bahwa galat < 1004 km

(nilai 4)
2. Diketahui :
s = 40
;
Selang kepercayaan (1 – α) = 95%
; Galat =15 

Ditanya :

Jumlah Sampel

Jawab :

-)
α  = 1 – 0.95 = 0.05

-)
tα/2 = t0.025 = 1.96

-)
Galat = tα/2 (  [image: image16.png]3w



  ) = 15

-)
n = ( [image: image18.png]196 « 40
=



)2 ≈ 28




(nilai 10)
3. Diketahui :
n = 8 ;

Γ = 0.9;
 EQ \O(x,ˉ)  = 2.6;

Selang kepercayaan (1 – α) = 99%

Ditanya :

Nilai selang kepercayaan

Jawab :

-)
α  = 1 – 0.99 = 0.01

-)
tα/2 = t0.005 = 2.575

-)
Selang Kepercayaan =  EQ \O(x,ˉ) ± tα/2 (  [image: image20.png]3w



  )

( 2.6 ± 2.575 (  [image: image22.png]


  )


( 2.6 ± 0.882

-) 
Dengan demikian, selang kepercayaan yang diminta adalah


1.778 < µ < 3.421






(nilai 10)
4. Diketahui:
µa = 78.3 ;
µb = 87.2;

sa =5.6 ;
sb = 6.3

na = nb = 50

Selang kepercayaan (1-α) = 95%

Ditanya :
Selang kepercayaan untuk selisih kedua rataan populasi

Jawab :
-)
α  = 1 – 0.95 = 0.05

-)
tα/2 = t0.025 = 1.96

-) 
Selang kepercayaan :

(  EQ \O(x,ˉ) b-a ± tα/2 * Γb-a

· (µb - µa) ± tα/2 * ( (Γb2)/nb + (Γa2)/na )0.5
· (87.2 – 78.3) ± 1.96 ( (6.32)/50 + (5.62)/50 )0.5
· 8.9 ± 1.96 (0.7938 + 0.6272)0.5
· 8.9 ± 2.34


-)  
Dengan demikian, selang kepercayaan yang diminta adalah



6.56 <  EQ \O(x,ˉ) b-a < 11.24




(nilai 10)
5. Diketahui :
n = 100 ;

 EQ \O(x,ˉ) = p = [image: image24.png]


 = 0.24

Selang kepercayaan (1-α) = 99%

Jawab :

-)
q = 1 – p = 1 – 0.24 = 0.76

-)
α  = 1 – 0.99 = 0.01

-)
tα/2 = t0.005 = 2.575

a) Selang kepercayaan

-)
Selang Kepercayaan =  EQ \O(x,ˉ) ± tα/2 (  [image: image26.png]


  )


( 0.24 ± 2.575 (  [image: image28.png]0.24+0.76
100



  )


( 0.24 ± 0.11


Dengan demikian selang kepercayaan yang diminta adalah


0.13 < p < 0.35





(nilai 5)
b) Galat
· 
E ≤ tα/2 (  [image: image30.png]


  )

· 
E ≤ 2.575 (  [image: image32.png]0.24+0.76
100



  )

· 
E ≤ 0.11





(nilai 5)
6. Jawaban :
a) Galat Jenis 1 :

Simpulkan bahwa kurang dari 30% penduduk alergi terhadap keju, padahal sesungguhnya  30% atau lebih penduduk yang alergi.

(nilai 5)
b) Galat Jenis 2 :

Simpulkan bahwa paling sedikit 30% dari penduduk alergi terhadap keju, padahal sesungguhnya kurang dari 30% penduduk yang alergi.

(nilai 5)
7. Jawab :
a)     α = P (x ≥ 11 ; p = 0.7)

· 1 – [image: image34.png]Yo



b(x ; 12 ; 0.7)

· 1 – 0.915

· 0.085






(nilai 5)
b)     β = P(x<11 ; p=0.9)

· [image: image36.png]Yo



b(x ;12 ; 0.9)

· [image: image38.png]0.3409



 ≈ 0.341





(nilai 5)
8. Diketahui :
µ = 20,000;
n = 100 ;
 EQ \O(x,ˉ)  = 23,500;
Γ = 3,900

H0 : p = 20,000

H1 : p > 20,000

Ditanya :
Keabsahan informasi

Jawab :
Misalkan k = [image: image40.png]Vn



 = [image: image42.png]V100



 = 10, maka



Γ EQ \O(x,ˉ)  = [image: image44.png]-



 = [image: image46.png]3,900




 = 390

-) z = (  EQ \O(x,ˉ) - µ ) / Γ EQ \O(x,ˉ) 
    z = [image: image48.png]23,500 —20,000



 = 8.97

-) Perhatikan bahwa P(z  > 8.97) ≈ 0

-)  Dengan demikian, dapat disimpulkan bahwa rata-rata mobil dikendarai dalam jarak   lebih dari 20,00 km






(nilai 10)
9. Diketahui :
n1 = 11
;
 EQ \O(x,ˉ) 1 = 85;
Γ1 = 4.7
n2 = 17
;
 EQ \O(x,ˉ) 2 = 79;
Γ2 = 6.1

Jawab :

-) Hipotesis 


H0 : µ1 -  µ2 = 8

H1 : µ1 -  µ2 < 8

-) sp2 = ( (n1–1) (Γ1)2 + (n2–1) (Γ2)2) / ( (n1-1) + (n2-1))
    sp2 = ( (10) (4.7)2 + (16)(6.1)2) / 26

    sp2 = 31.395

-) t = (( EQ \O(x,ˉ) 1 -  EQ \O(x,ˉ) 2) – H0(µ1 -  µ2)) / (sp * ( (1/n1) + (1/n2))0.5 )
    t = ((85 – 79) – 8) / ((31.395)0.5 * ((1/11) + (1/17))0.5)

    t = - 0.92

-) Dikarenakan nilai p berada pada selang  0.15 < p < 0.2 untuk v = 28 (11+17), diperoleh kesimpulan bahwa penelitian tersebut dapat disetujui


(nilai 10)
10. Diketahui:
N = 200;
n = 110 ; 
tingkat signifikan = 0.01

Jawab :
-) Hipotesis 


H0 : p = 0.6


H1 : p < 0.6

-) q = 1 – p = 0.4
-) p ≈ p (z <  (n – N*p) / (N*p*q)0.5)
    p ≈ p (z < (110 – 200*0.6) / (200*0.6*0.4)0.5)

    p ≈ p (z < -1.44)

    p ≈ 0.0749

-) Dikarenakan taraf signifikan adalah 0.01, maka dapat disimpulkan bahwa hipotesis dapat disetujui







(nilai 10)
